



**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
22 August 2008
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Шестьдесят вторая сессия
Пункт 16 повестки дня
**Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ
и их последствия для международного мира, безопасно-
сти и развития**

**Совет Безопасности
Шестьдесят третий год**

**Идентичные письма Постоянного представителя Грузии
при Организации Объединенных Наций от 21 августа
2008 года на имя Генерального секретаря и Председателя
Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить заявления министерства иностранных дел Грузии от 20 и 21 августа 2008 года (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа шестьдесят второй сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 16 повестки дня, озаглавленному «Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ и их последствия для международного мира, безопасности и развития», и документа Совета Безопасности.

(Подпись) **Иракий Аласания**
Посол
Постоянный представитель



**Приложение к идентичным письмам Постоянного
представителя Грузии при Организации Объединенных Наций
от 21 августа 2008 года на имя Генерального секретаря
и Председателя Совета Безопасности**

**Добавление 1
Заявление министерства иностранных дел Грузии**

**О еще одном незаконном акте, осуществляемом вооруженными силами
Российской Федерации**

Стало известно, что вооруженные силы Российской Федерации, незаконно размещенные на территории Грузии, готовят еще одну провокацию. В частности, российские военные с применением соответствующей техники строят стационарные контрольно-пропускные пункты на так называемом 7-м километре автомагистрали Сенаки-Поти вблизи въезда в Поти.

Вышеупомянутый факт является наглядным доказательством непрекращающихся попыток российской стороны продолжать и далее расширять свою военную интервенцию в Грузии и оккупацию ее территории. Примечательно, что город Поти отдален от зоны абхазского конфликта приблизительно на 30 километров, а от зоны конфликта в районе Цхинвали приблизительно на 160 километров.

На фоне заявлений Российской Федерации, сделанных на самом высоком уровне, о выводе российских войск с территории Грузии реальные факты говорят об обратном.

Мы еще раз призываем международное сообщество задействовать все имеющиеся в его распоряжении средства, с тем чтобы положить конец российской агрессии.

Тбилиси, 20 августа 2008 года

Добавление 2

Заявление министерства иностранных дел Грузии

Российская Федерация приняла меры по ограничению свободы передвижения дипломатического корпуса по территории Грузии

21 августа 2008 года Посольство Российской Федерации в Грузии направило ноту в министерство иностранных дел Грузии. В этой ноте, в частности, говорится, что «с целью организации цивилизованной поездки в Гори делегаций и лиц, которые намереваются приехать или уже находятся в Грузии и собираются съездить в Гори, Посольство просит сообщать заранее о поездке такого характера, составе делегации, целях и сроках поездки, с указанием используемого транспорта и маршрута. В нынешних условиях эта информация необходима для министерства обороны Российской Федерации, чтобы отдать соответствующие указания командованию миротворцев, которые обеспечат беспрепятственное передвижение».

После этнической чистки и массовых и грубых нарушений прав человека, совершенных российской армией на территории Грузии, Российская Федерация собирается ограничить свободу передвижения дипломатического корпуса по всей территории Грузии. Это является наглядным свидетельством того, в какой степени Россия выполняет соглашение о прекращении огня, подписанное президентом Российской Федерации, и еще раз подтверждает факт продолжения оккупации территории Грузии российскими вооруженными силами.

Этими действиями Российская Федерация грубо нарушает положения Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года. В частности, статья 26 Конвенции предусматривает, что государство пребывания должно обеспечивать всем членам дипломатического корпуса свободу передвижения по всей территории страны.

Действия России в Грузии противоречат таким общепризнанным нормам и принципам международного обычного и кодифицированного права, которые обеспечивают основу и гарантию существования каждого государства как субъекта международного права в рамках международной системы.

Вызывает сожаление то, что Российская Федерация как правопреемник Советского Союза в своих действиях предстает продолжателем советских империалистических традиций.

Тбилиси, 21 августа 2008 года